

Előfizetési ár:
 Egyévi, haasos kötve
 Magyarországon: 3 korona.
 Külföldre: 4 korona.

 Féléves, postán küldve
 Magyarországon: 2 k. 50 fl.
 Külföldre: 3 k. — fl.

 Egyévi 175 sz. iller.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden vas-
 hetőn és
 ünnepeinket és kirakodásnap-
 okat.
 Szerkesztő és Kiadó:
 Budai-nagy-utca 188. sz.
 Földes-
 haza a lap számára és ügyfé-
 lre: vasárnap 8 óra és 4-5
 óráig tartózkodni.

 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Zsigy uján 2 iller. | Lapfajladonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Katonáék Kecskeméért

Csendesen és szerényen egy hangverseny programja húzódik meg a városi lapok hírvotáiban. Feszés, snájdig és szükszavó bejelentés, külső képben is katonas: arról szól, hogy a budapesti helyőrség a kecskeméti földrengés kárvallottjainak segítségére monstre hangversenyt rendez Kisasszony napján a Margitszigeten, sőt arról is megemlékezik, hogy a hat budapesti zenekar a sziget különböző pontjain olyan stratégiai beosztással kap helyet, hogy nem zavarja majd egymást. Este aztán találkozunk a felsőszigetén és a hat zenekar együtt fog muzsikálni Kecskemét javára.

Onkentenül megáll e hírnél az a toll, amelynek ezek folyamán külön iraeológójaja fejlődött ki a katonaság és polgárság közötti incidencsek jellemzése. Meglepő és rokonszenves újság ez a jötekenycélú katonahangverseny. Meglepő, hogy katonáknak eszébe jut a magyar polgárok baja. Meglepő, mert ebből a hangversenyből íme kiderül, hogy katonáék újságot olvasnak, rendes, igazi napilapot, nemcsak a Verordnungsblattot. Kiderül, hogy ezekről van az itt lakók bajai irant. Sőt ők maguk, a közös hadsereg is, nemcsak a honvédség, anyagilag segítségére sietnek egy szerencsetlenül járt magyar város polgárságának. Ausztria számos nemzetiségből való katonák belepti díjert muzsikát rendeznek és a jövedelemmel egy magyar, erősen és jellegzetesen magyar város kárvallott polgárait segítyezik. Katonáék pénz keresnek kárvallott magyar polgárok számára.

Másutt ez normális és sima dolog volna. Katonaság hangversenye jötekeny célra, ez szép és derék dolog. De ezzel rendben is van. Csak nálunk kell néhány kiemelt és meleg szót szentelni ennek az alkalomnak, mert nálunk eddig elég ritkák voltak a példák arra, hogy a hadsereg annak érzi magát, aminek szerveztett: az ország öklének, amely hatalmas erővel lecsapjon a külső támadóra, de ne öklözze át a testet, amelyből nőtt és amelynek erein át táplálkozik.

Úgy éreztük sokszor, hogy a hadsereg mereven elszigetelt és rideg állam az államban. Egy másik ország, amelynek lakói a katonai felügés szigorú vasrása felett idegen és közönyös tekintettel néztek ki, ha egyáltalában kinéztek, a polgári ország korskörül zafjlo életben életére. Most azonban ne arról vitatkozzunk, hogy igazra volt-e a közöndatnak, mikor az ország testéből hátlatlanul kiszakadt idegen testet látott minden uniformisban, hanem konstataljuk ószinte és benső örömmel, hogy a katonaság

megcsinálja ezt a margitszigeti hangversenyt.

Kisasszonynapján tehát le s fel hullámzó sokaság fog tapsolni a bosnyák muzsikuskoknak, akik a kecskeméti polgárokért muzsikálnak. Bachó s Gedenk karmestereknek aligha volt ilyen közvetlen és rokonszenves sikerük, a milyenek a kisasszonyi katonakonzert minden ketséget kizárólag ígérkezik.

Városi közgyűlés.

— augusztus 31.

Bár fontos ügyek kerültek napirendre a mai közgyűlésen, mégis lassan gyülekeztek a bizottsági tagok a közgyűlési terembe. Gróf Ráday Gedeon főispán 9 órakor megnyitotta az ülést, üdvözölte a bizottsági tagokat s elrendelte a tárgyalás megkezdését.

A polgármesteri jelentés.

Dömötör Lajos első aljegyző felolvassa a szokásos polgármesteri jelentést a közigazgatás f. évi július havi állapotáról. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette.

Dékány Károly indítványa.

Dékány Károly th. bizottsági tag indítványt ad be a közgyűléshez, hogy a segélykérvények beadási határideje meghosszabbíttassék. Az indítványt tegnapi számunkban szöszierint közöltük.

Kada Elek polgármester válaszol Dekány Károlynak. Minden nap újabb és újabb dolgokkal előállani nem lehet, mert akkor soha sem jutnak hozzá a segélyhez. Az utólagos kérvényeket amugy is elfogadják. Kéri a polgármester a közgyűlést, vegye ezt tudomásul, Dekány indítványának többi részét mellőzze.

A közgyűlés így értelemben határoz.

Uj konzul.

Sándor István főjegyző bemutatta Tamási Istvánnak, az újonnan kinevezett kolozsvári brit th. alkonzulnak megbízatásáról szóló kereskedelemügyi miniszteri leiratát, melyet a közgyűlés tudomásul vett.

Uj állások.

A háztartási számvevőszékhöz egy új számelőnőri, két új számtisztai állás szervezését, a főpénztárhoz pedig egy új pénztártisztai állás szervezését határozta el a legutóbbi közgyűlés. A határozatot a belügyminiszter jóváhagyta. A tanács azt indítványozza, hogy ezekre az állásokra szeptember 15. deli 12 órai határidővel hirdessenek pályázatot.

A közgyűlés ezt elhatározta és a pályázatok fölött a szeptemberi közgyűlés fog dönteni.

A segélybizottság.

A segélybizottság összeállítását, melyet lapunkban már közöltünk, a közgyűlés a tanács javaslata alapján helybenhagyta.

Taggái hely.

A felbekereskedelmi iskola felügyelőbizottságának egy tagja, Fispán Mr. elhalálozott. A tanács javaslata helyére a 3 évből még hátralevő időre Brachfeld Vilmost választja meg a közgyűlés.

Pénztárvizsgálatok.

A város házi, adó-, javadalmi, zálogintézet-, rendőrkapitánysági- és gyám

pénztárainál tartott váratlan pénztárvizsgálatok a legkielégítőbb eredménnyel jártak. A közgyűlés ezt jóváhagyólag tudomásul veszi.

A gyufagyár kérelme.

Az Első Kecskeméti Gyufagyár Rt. társaság az kérelmezte, hogy a város által neki adott támogatás ellenében kikötött 77.455 kor. kártalanítási összeget, tekintettel a földrengés folytán előálló nagy károokra, engedje el a közgyűlés Vértessy József, Dekány Károly és Iványosi Szabó László th. bizottsági tagok felszólalása után a tanács javaslattal fogadják el, vagyis 15.000 kor. kivételével elegendik a gyufagyár kötelezettségét.

A sikkasztó iskolaszólga.

Fodor Sándor iskolaszólga által el-sikkasztott összegből 427 kor. 06 fillér megm került meg. Bíró Ádám kor. igazgató ennek az összegnek elengedését kéri. A kérelmet teljesítik. Egyben megkeresik a szervezeti szabályrendelet átdolgozó bizottságot, hogy a jövőben a tisztviselők fizetésének felvevési módjait szigorúan körvonalazzák meg.

A főerdőmérnök költözködési költsége.

Nagy Pál főerdőmérnök 800 korona költözködési költségeinek megterítését kéri. A tanács nem javasolja az összeg megadását, de a közgyűlés méltányosságából, Garzó Béla dr. indítványára, jutalom címen Nagy Pál kérelmét teljesíti.

Zárszámadás és vagyonleltár.

Tormássy Ferenc főszámvérvő betervezi a város 1910. évi zárszámadását és vagyonleltárát a pénzügyi szakbizottság és tanács javaslattal együtt. A zárszámadás és vagyonleltár a törvényes 15 napi közzémlére ki volt téve, ellenes észrevétel nem adott be. A közgyűlés elfogadta a jelentéseket.

Közüti zárszámadások.

Kerekes Ferenc főmérnök betervezi az 1909. 10. évekhez szözüti zárszámadásokat, melyek Fodor József hozzászözlása után tudomásul vétettek.

Utak osztályozása.

A kereskedelmi miniszter azon leiratát, mely a város határában levő utak és az azokon épülő hidak osztályozását sürgeti, szöntén tudomásul vették.

Mezőöri állás.

Szegedi György betegesége miatt Nagy József tanácsnok mutatja be Nagy Pál főerdész azon jelentését, melyben Lesi Tóth István pusztaszteri erdőőr elbocsátását kéri. A tanács Lesi Tóthot elbocsátotta és elhatározta, hogy a 3 mezőőr helyett egy szervezett állású mezőőrré biza- teendőkét. A hiányzó erdőrekeszt a ligetekből, tisztásokból pótolják. A közgyűlés ezekhez hozzájárul.

Alapító tagság.

A közgyűlés a tanács javaslataira elhatározta, hogy a Homoki Szöfösgrázók Országos Egyesületebe egyszerismindenkori 200 koronával alapító tagul belép.

A városháza javítása.

A mult közgyűlés a városháza javítását versenytárgyalás mellözésével Zabotzky Ferenc helybeli műépítészre biza. Zabotzky költségvetésbe 262.644 korona 10 fillér építési és 9.678 festési költséget tüntet fel. Az összes utcai és udvari parkányok bádoggal való fedése és a vakolt részek szinezése 29.000 koronát fognak kitenni, e költség azonban nincs a fel-

rengésel semmi összefüggésben. A külön e célra alakult bizottság, melyben a tanács tagjai nylt Vbl Lajos és Lechner Odón műépítészek, továbbá Iv. Szabó László, dr. Horváth Mihály, Pacsu Mihály és Kovács Sándor th. biz. tagok vettek részt, 280,000 korona összköltségben egyezett meg Zabolczkoyval.

Dr. Garzó Béla kérdést intéz az iránt, hogy ki fogja az építkezéseket el lenőrizni. A polgármester szerint a mérnöki hivatal tagjai. Iványosi Szabó László szükségesnek tartja, hogy egy szankciók szét egyén bizassék meg direkt e munkára. Kada polgármester szerint kérelmezni kell az államtól, hogy a városháza a műemlék közé vételessék fel, ez esetben a további javaita a Műemlékek Országos Felügyelő-ségét végzezteti. A közgyűlés több hozzászólás után mindezekhez hozzájárul.

Elegtel Gómorynek.

Kada polgármester indítványozza, hogy Gómory Sándor th. bizottsági tagnak iskolaszék elnöki minőségben végzett lelkiszereset munkásságáért nyilvánítsa a város közönsége köszönetét és elismerését. A közgyűlés ehhez egyhangu lag hozzájárul.

Az elnököl főispán a jegyzőkönyv hitelesítésére Bóka Zsigmond, Tóth Zsigmond és Fodor József bizottsági tagokat felkérve, a gyűlést fél 12 órakor bekezdte.

Regi földindulások emlékei.

Irta: Holub József dr.

(Folytatás és vége)

Elmondja aztán, hogy a szeptember 17. én, 18. én, 19. én, 26. én s az október 2-án reggel bekövetkezett földrengések másodán árákokat okoztak a város épületeiben s végül így fejezi be lebeszárát: "Az mely földindulás 29. napján Juniusnak volt, az jesusiták akkor comediát celebráltak volt. Az Károly hercegnek minden gyermekével ott volt az comedián, sólt Ernest herceg is és Maximilian a császár descei. In somma ez a földindulás oly nagy és oly iszonyu volt, kihez hasonlít senki nem látott. Nem volt oly templom, sólt még egy privátom aedificium is, aki megmaradhatott volna éppen, elannyrá, hogy minden tornyoknak kiknek fele, kiknek harmadrésze, sokak pedig alapszabán comarnáltak sok emberekné opprimálásával, ki miatt a városbelieknek ki kellett futni a mezőkre. Az galambok és az veretek is csapatosan takarodtak ki az városból. Az hercegek előbb előbb lappangottak az városban, egy helyben nem talála volna emberüket, imitt amott buzdított. Az harangok az tornyokban ez concussione harangoztak az tornyokban szerte-széllé elannyrá, hogy mindnyájuk az titlet napját várták magokra. Nagy volt az sírás rivás az egész városban minden rendbeliektől. Az Ernest herceg udvarának minden házáinak az tetéjét lerontotta, az sok gombok, vitorláik most is alá fűgének ketté törvének. Nem bocsúlheti ember meg az városban mennyi kar lett elengedőképen. Az Dunán akik akkor ezvelenek, alig szaladtanak, hogy az hab ékei el nem borította."

Ezután alig volt év 1605 ig, hogy ne jelentkezett volna nálunk kisebb nagyobb földrengés, sólt 1599-ben három ízben is: március 4 én, május 20 én és december 17 én s ezek, mint Istvánffy Historiájában olvassuk, elég nagy árákokat is okoztak.

1605-ben épp karácsony előestéjén, december 24 én volt nagy földrengés Brassóban s ezt Weiss Mihály, a híres brassói bíró így írta le naplójában: "1605. december 24-én délután 4 órakor óriási földrengés éreztünk, sólt láttunk is. En épp a házamban az asztalnál ültem, az első lökésre felugrom s látom, hogy megmozdának a falak s meginog az egész épület. Már már azt hittem, hogy megjelenik ennek a nagy csodának szerzője s azért, amikor a feleségem Margit leánykámmal azt kiáltozta mellettem: "Meneküljünk, menjünk le az udvarba, osszedald a ház", hangos szóval kiáltám néhány szort: "De gewaltiger Gott, schaff, was

du willst etc." Bányffy Peter is megemlékszik naplójában e földindulás lökéseiről, melyek nagyon megzörögáltak a brassói templomok s számos kéményt döntöttek le s épületek rongáltak meg a városban.

1578. május 19-ikén, Pünkösöd hét-főjén este óriási vihar dult Budán s a nagy dörgések és villámások közt egyszerre csak rémületes dörgés kísérte mellett erős földindulás rázta meg a várat s a várost. Felrobant a puskapor torony is a városban nagy pusztítással s számos emberelelet is követelvény áldozatul. Mikor a helytartó, Radeczy István érj püspök, ki Pozsonyban lakott, értesült erről, rögtön leült s május 23-án kelt levelében megírta a nagy eseményt Bécsbe Rudolf királynak s levele ma is ott van a Staatsarchiv magyar iratai közt. "H Felsőleg érsekuhvári kapitányának levele nem erősítette volna meg azt az újságot, — írja — ameyről tegnap értesített Nagyszombatból egy barátom, nem merném azt Felsőleg tudomására hozni, de mivel mindkét levelé ugyanazt tartalmazta, megírom Felsőlegnek, úgy a mint én velem tudattam."

Az van ugyanis mindkét levelében, hogy Pünkösöd másnapján este 10 óratáj borszósó villámállást és dörgésektől ki sérve óriási földindulás volt Budán s hogy a budai királyi vár azon a helyen, ahol a puskaporos tornyot őrzik, villámcsapás től talála egészen leégzett és megronyolódott, úgy, hogy csak az oldalan maradt kis lakható hely, ahol a várnagy nyolcadmagával serteletlenül maradt a török császár kinstárával, más azonban minden elpusztult; az összes ágyúkat és hadiszerepeket részben a tűz emeltette meg, részben pedig a Dunába tasztították le az erős dörgések.

A budai vár földalatti börtönében, a Conka tornyokban sok keresztény rab pusztult el ez Isten ostarótól, a hajóhid három helyt a vízbe merült s a várhoz közel fekvő székföld telepszett elpusztították a szétvett falakból odahullott kőformelökek. — Posten és Budán a vár alatt nagyon sok ház leégzett — mint e levelek írják — s hozzátesszik még, hogy legett volna teljesen mindkét város, Pest is. Buda is, ha csak Isten kegyelméből s sorstól szakadó eső meg nem mentette volna őket. Azt írják, hogy 5000 ember pusztult el Istennek e borszósó bosszujá következtében s a budai basa másnap sűrű kövek közt nagy jagejtással siratta meg ezt a nagy csapást a két csaszál által rögtön jelentette az egész dolgot a török császárnak."

Más emlékeinkben azonban hiába kutunk aztán a földindulás után, a melyről Radeczy értesítette e levelében Rudolft, nem találunk sehol említést róla; ellenben igenis találunk olyan adatokat Szamosközy István munkájában, a melyek alapján megállapíthatjuk, hogy tulajdonképp nem is földindulás az a nagy rázkódás, amely oly pusztítással járt Budán, hanem a villámolt felgyújtott puskaporos torony felrobbanásának az eredménye.

A budai várnak a Duna felé néző részében ugyanis, mint Szamosközy írja, körülbelül 200 drb 100—100 fontos puskapor hordát őriztek s a nagy viharban becsapott ide a villám, felrobbantotta a puskaport s a robbanás borzalmas pusztítást okozott a közel fekvő épületekben s számos emberelelet is követelvény áldozatul.

Természetes, hogy ily nagy veszedelem nem jöhetett váratlanul, meg kellett azt előznie különféle csodajelöeknek s a pusztulás leírása után fel is sorolja Szamosközy, melyek voltak ezek; így kétéfaj borju jött a világra, amelynek kettős fejt levagták s közösméltre kiszegézték Buda város kapujára, továbbá számos templomba beutott a villám s a Duna víz is szokatlanul megmólt. Mint ilyen különös prodigiumot említi fel azt is, hogy egy török pap leszólván nyíltan a mohamedii istentelenségét, nagy lelkesedéssel a keresztény valláshoz csatlakozott s ezért aztán Budán megkövezték és elégették.

Enyyi sok előjel után valóban nem is lehetett kisebb bajt várni, mint azt a földrengésnek is beilló pusztító robbanást azon a borzalmas, viharos május 19 iki éjen.

A közigazgatási bizottság ülése.

A közigazgatási bizottság szerdán délután tartotta meg rendes havi ülést, melyen, a főispán távolléte miatt, Kada Elek polgármester elnököl.

A gyűlés elején Kottely Ernő kir. tanácsos és Kukulj Béla műszaki főtanácsos jelentéseit vette tudomásul a bizottság. Ezután dr. Gyaiokay Sándor kir. ügyész terjesztette elő jelentését a felügyelete által álló fogházról. A jelentés szerint a fogházban 120 elítélt és 50 vizsgálati fogságot szenvedő egyén tartatott jülüs hónap. Betegség 12 esetben fordult elő, halálozás nem történt.

Dr. Csabay Géza th. főorvos tett ezután jelentést a város egészségügyi viszonyairól. A nagy meleg és a cseleztérrel táplálkozás igen kegy hatást gyakorolt a lakosságra, főleg a csecsemők egészségére. Az egy évben aluli kisködekek között feltűnően sok volt a nyári hasmenés miatt halálozás. Érdekes azonban, hogy az egy évben aluli félhúrbatun elhunyt 62 csecsemő közül csak 25 külterületi, 37 halálozás a belterületre esik, holott a külterületi gyermekek száma nagyobb a városnakénál, amit az általi statisztika is igazol. A földrengés sokaknak okozott szívbetegságot, álmátalanságot. Erősökön halálessé kétszer fordult elő és pedig egyik szerencsétlenség, amikor öngyilkosság közegetteben. A tiszt. orvosi hivatal 237 esetben nyújtott gyógykezelést, míg e szám még honapokban az 500 at is felül szokta haladni. Az aktuális *Közelebrökre* vonatkozólag megjegyzi, hogy a kellő előkészítéssel megtörtétek a szükséges barakk és a vesztőház, készen állnak.

Ezt követte Bagi László h. polgármester jelentése a gyámsági és gondnok-sági ügyekről.

Sándor István főjegyző bemutatja a vallás és közoktatásügyi miniszter azon rendeletét, mely megbizta őt, hogy a tanfelügyelői a tanács és a közigazgatási bizottság előtt helyettesítse. Ez alapon bemutatja az iskolaszéknek a feliratát, mely a közigazgatási bizottságot felkéri azon feltérjesztés megtételére, mely szerint változtassa meg a kultuszminiszter egy előbbi rendeletét. Az említett rendelet ugyanis azt mondja ki, hogy a kerületi igazgatók nem szavazó tagjai az iskolaszéknek; ezzel szemben az iskolaszék a kerületi igazgatókat is tagokul óhajta felvenni. Sándor főjegyző indokoltan tartja a kérelmet. Iványosi Szabó László szerint ez esetben a tanítóság nagy befolyást nyerne az iskolaszékben, ezt ő nem óhajja. — A bizottság elhatározza, hogy a kérelmet nem terjeszti fel a miniszterhez pártolójá. Bejelenti a főjegyző ezután, hogy Balogh Dénes és Salamon Elek közegei tanítókat a vallás és közoktatásügyi miniszter 200—200 koronával jutalmazta meg, amint azt a Kecskeméti Lapok annakidején részletesen tárgyalta.

A közegei tanítótestület folyó évi június hó 2-án egy szavazat ellen az ősz szes szavazatokkal iskolaszék taggá választotta töbök közt Gómory Sándor takarékpénztári titkár, a bizottság elnökét is. E határozatot a tanfelügyelőség Geday Sándor tanító felelősebe pályán megsemmisítette. Ez utóbbi határozat ellen Kerekes József igazgató egyenesen a vallás és közoktatásügyi miniszterhez felebbezett, Gómory megválasztottsága mellett a kövegekkel érvelve: A vonatkozó miniszteri utasítás nem köti ki, hogy a tanítótestület csak saját kebeléből választja iskolaszék képviselőit; a közgyűlés sem a saját kebeléből választja az iskolaszék tagokat; Gómory a tanonciskolában mint óradóm működik, tehát tanító is. A bizottság kérelmére felolvasták a vonatkozó 1876. t. c. 28. sz. kaszának 9. §-át, mely szerint a tanítótestület csak saját kebeléből küldhet képviselőit; majd a miniszteri utasítást, melyben "saját kebeléből" kifejezés elmaradt. Hoszasz vita után a tanfelügyelőség rendelkezését jóváhagyta a bizottság.

Ezután bemutatja a főjegyző a múlt félév közigazgatásáról szóló jelentését, melyből kiemelendő az a pont, mely segéd-tanfelügyelői állás felállítását sürgeti.

Végül több építkezési és más ügyben benyújtott felelősséget intéztek el, valamennyi esetben jóváhagyták a tanács határozatait.

Az ülés — melyen a bizottságnak 16 tagja vett részt — 5 órakor ért véget.

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadói hivatal telefon száma 1-42

Naptár. 1911. év, Szeptember hó 1. péntek.
Róm. kat.: Fasax ptk., Protestáns: Egyed, Görög-ország: Augustus hó 19., András és társa, Izraelita: 5971. év Elul 8. — Napkelte 5 óra 17 perc, Napnyugta 6 óra 41 perc, Napozás 13 óra 24 perc. — Holdkelté 2 óra 42 perc, delétán, Holdnyugta 10 óra 21 perc, este. — Holdtölte 8 an 4 óra 75 perc, delétán.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő időjárás várható: Meleg, — zivatarok.

— A főispán elutazása Gróf Ráday Gedeón főispán ma delétán utazott vissza a fővárosba.

— A váci püspök a nagytemplom felépítésért Gróf Csaky Károly Emanuel vici püspök a nagytemplom felépítéséhez, illetve restaurálásához szükséges összeghez, ha mai napon magánvagyonából 10,000 koronát küldött. A püspök e nemeseleki adománya bizonylat nagy örömet kelt a katolikus hívők között.

— Kinevezés. Dr. Dákány Istvánt, lapunk illusztris munkatársát és volt londoni tudósítottját a vallás- és közoktatásiügyi miniszter Erzsébetfalvára tanárnak nevezte ki.

— Budapest — Kecskemétnek. A fővárosi tanács legutóbbi ülésén foglalkozott a kecskeméti földrendés károsultjainak segítségével. A közjótékony-sági ügyosztály vezetője, Almády Géza tanácsos azt a javaslatot tette, hogy a főváros 40,000 koronát szavazzon meg a kecskeméti földrendésére: — Megokolta a javaslatot azzal, hogy az országosi földrendés alkalmából 30,000, az okörítói katasztrófa károsultjainak 20,000 koronát szavaztak meg. A tanács elfogadta a javaslatot és elhatározta, hogy ha elvi akadály nem lesz, a mai rendkívüli közgyűlés ele fogja terjeszteni.

— Győrffy Balázs ünneplése. Az iparos és kereskedőtanácsok felügyelő bizottsága szerdán tartotta alakuló ülését. Előnök Győrffy Balázs ügyvédet választotta, aki 25 éven át a legnagyobb ügybizottságnak és ritka ambícióval vezet az intézet ügyeit s az intézet felvirágzásában egy érdemei vannak, melyeket eléggé méltányolni nem lehet. A bizottság részéről Fuchs Samu, a tantestület részéről Szatnaky Lajos, az iparoság részéről pedig Mayerfi Zoltán üdvözölte a jubileumát, az igazgató atnyújtotta az intézet tanító testületének üléserőli felvett jegyzőkönyvét kivonatolva, mint a testület haláljának, tisztelékenység és szeretetének jelet. Győrffy Balázs meghatva mondott köszönetet a hozzá intézett lelkes szavakért, rámutatva, hogy mily tényezőknél köszönheti az intézet fejlődését s a legnagyobb reményeket fűzi az iskola jövőjéhez. A bizottság al elnök Mayerfi Zoltánt, jegyzőül pedig Gömör Sándort választotta. A kir. tan felügyelő helyettese, Kovács Gyula előkelte alatt ezután ujabb három évi időtartamra megválasztotta az iparos és kereskedőtanácsok tantestületét, majd pedig új tantervet is választott az újonnan felállított párhuzamos második osztályhoz, még pedig: Fehérvári Antal siketn. int. tanár, Szabó Antal iparművész, Molnár Ferenc tanfelügyelőséghez berendelt tanító, Horváth János és Tóth Gerő népközlői és iparisoklói óradóid tanítók. A felügyelő bizottság ezután még több kisebb ügyet intézett el.

— Kapunyitás. Ne örüljenek meg olvasóink, nem szünbázi kapunyitástól van szó, mindössze csak arról, hogy a városának főkapuját — mely a házjavítás miatt el volt zárva — a közgyűlésre való tekintettel tegnap megnyitották.

— Tavaszbeli forgalom. A m. kir. posta és táv. vezetékgazdaságnak f. hó 19 én kelt 14195. sz. rendellete alapján a kecskeméti kir. posta és távúrádó hivatal és Vöslau között f. évi szeptember 1 től kezdődőleg helyközi tavaszbeli forgalom létesített. Egy egyszerű beszélgetés díja 2 kor. 60 fill., a sűrűs beszélgetés díja pedig ennek háromszorosa. — A fizetett szolgálati értesítés díja 1 korona.

Okleveles tanító, az összes elemi népisoklói osztályokból és ezek tárgyból magánórán adására vállalkozik. Közélső értesítés nyerhető Nagykőrösi útle 40. (ü.) szám alatt.

— **Uj adomány.** Bakcsay Sándor ref. püspök 100 koronát küldött a földrendés károsultak javára.

— **Meghívás.** Falta Margit földinket, sepientsztyórai okleveles tanárnő, és mint értesültek — a dunaföldvári allami polgári leányiskolához tanárnőnek meghívta, ami igen nagy kiüntetés. Ugy értesültek, Falta Margit elfogadta a meghívást.

— **Kihágás.** Kera Lajos Nyír 306. szám alatt lakos 29 én reggel 7 órakor a sertéspieről szabad lábán hajította sertését az alsópályaudvarra, amiért felfelentették a rendőrségen.

Vitéz Gusztáv

posztó-, vászon-, selyem- és divatru kereskedésében

az üzlet teljes **ujjálakítására folytat minden nyári áru**

bámulatos olcsó áron lesz kiárusítva

Egy egész női ruhára való, 7 méter kitűnő jó mosó delin és taál minden szinben és legujabb mintákban, boudourral és boudour nélkül, ami eddig 3 frt 50 kor. volt, most **1 frt 37 kr.**

Egy egész női ruhára való, 7 méter, kitűnő festő, kék, piros ankor kartonok, ami eddig 4 frt 50 kor. volt, a legkitűnőbb mosó, minden uj mintákban most **1 frt 78 kr.**

Egy egész női ruhára való, 7 méter, legfinomabb cosmanosi selyem batizt, ami eddig 6 frt volt: minden szinben és uj mintákban, most **2 frt 48 kr.**

Egy egész női ruhára való, 5 m. 120 cm. széles tiszta lenvászon minden lehetető uj szinben, eddig 8 frt volt, most **3 frt 197 kr.**

Egy egész női ruhára való 5 m. 120 cm. széles valódi angol mosó szövetkele, leggyönyörűbb mintákban, csikos és kocskas, minden uj szinben, ami eddig 5 frt volt, most **2 frt 27 kr.**

Fehér himzett batiztok, blúz és ruhákra, ami eddig 70 krajcar volt, most **méte 38 kr.**

Fehér finom schweji batizt, 80 cm. széles, eddig 1 frt 50 kor. volt, most **87 kr.**

Finom selyem fekete ernyök, női nap- és esernyők, ami eddig 3 forint volt, most **1 frt 97 kr.**

Egész finom: női ernyök, tiszta selyem, ami nem török és nem szakad, eddig 6 frt volt, most **2 frt 97 kr.**

Finom clot paplan, bordó, kék, sárga, rózsaszín, 2 méter nagy, tiszta fehér vattával, legszebb kiállítás, ami eddig 7 forint volt, most **4 frt.**

Legjobb Liongyárnak fekete selymei, ami sem török, sem nem szakad, ami eddig 1 frt 50 kor. volt, most **97 kr.**

Minden uj szinekben ugyanez métereinkint 1 frt 7 kr.

Szóval minden, tulhalmozott raktáramon levő árúk **igen olcsó árakban lesznek kiárusítva.**

Minden árunk **tiszta és friss minőségű**rt kezeséget vállalok és nem tetészetben vissza fogodom és én érte járó összeget készséggel visszafizetem.

Uj fuvarozási üzlet!

Ertesítjük a n. é. közönséget, de különösen az építő, építő és kereskedő urakat, hogy a szemét, tórnélek, téglák, homok, aszfalt, építkezési anyagok, kereskedelmi árúk és közlekedéskor fuvarozását pontosan és gyorsan eszközöljük.

Tórnélek kivétel fuvarokent 1 korona. Iródnakba mindent a fuvarozásra vonatkozó megrendelés, ahol a használatra megrendelés nyomtatványok díjmentesen kaphatók. Tavaszbeli: 227. sz.

Néptakarékpénztár

fuvarozási és heraklörázási osztálya a görög egyház épületében.

— **Jól megy a trafik.** Megbízhatatlan hírek alapján több napilapban az a téves hír jelent meg, hogy a dohányárúk emelése következtében a dohányfogyasztás megecsappant. — Ezzel szemben illetékes helyről szerzett hivatás alapján a következőkre lehet utalni: Belföldi eladásból 1911 július hó végéig a folyó évi eredmény 6,516,627 koronával több, mint a múlt évi. Mára a folyó évi július hav bevétel 12,316,196 korona, azaz a múlt évi eredményvel szemben, 101,816 koronával kevesebb. Ez a jelentéktelen viszszesedés egyedül abban lehet magyarázható, hogy a július 1 én életbe lépettlet áremelés előtt a fogyasztók nagy készleteket szereztek be, miről a június hav nagy emelkedés teszi tanúságot.

* **Ügyvédi-iroda megnyitása.** Ertesítem a t. jogkereső közönséget, hogy **ügyvédi irodám Klapka-útcá 2. szám alatt, Gonda Lázló úr házában megnyitottam. Dr. Friedman Árpád.**

— **Rossz dinnye árusítása.** Folyó hó 30 án Molnár József XI. tized 168 szám alatt lakos fűszerkeskedőtől elkoboztak 52 darab élvehetetlennek talált görög-dinnyét, melyet megvizsgálás végett bezárták a rendőrségre.

— **Hanyag bérköcsis.** Feljelentették a rendőrségen Kálmán László 17 számú bérköcsist, aki folyó hó 29 én a Budapest feléi érkező éjjeli 11 óras vonatonál nem jelent meg.

— **Kihágás.** Héjjas János XI. tizedbeli lakos zöldségáru már többször volt figyelmeztetve, hogy nem szabad tábla nélkül árusítani, de ez mindazonáltal tábla nélkül árusít, miért is feljelentették a rendőrségen.

— **A rezeg Halál.** E hó 30 án beiskerék a rendőrségre Hulál Márton 36 éves és Csehok Sándor 44 éves szegedi születésű lakosokat, akik munkából kilépve, kocsimároló kocsimára jártak és itt állapottban mindenütt nagy galibát csináltak.

Közönségtnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősöknek, kik felelhetően jó hitvesem: **Bíró Zsigmond** szül. **Török Teresia** vigasztalásáért megjelentek és ezzel méltatlan nagy fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. Kecskemét, 1911. évi aug. 31.

Bíró Zsigmond és gyermekei.

Anyakönyvi kivonat.

1911. évi augusztus hó 31-én.

Születések Nagy Mária rk. Kardos Klára rk. Bába József rk. Balázs Pal ref. Csernák Margit rk. Zsirus Mária rk. Teresi Gábor rk. Kasuba László rk. Bajáki Ilona rk. Palinkás Irma rk.

Halálozások. Kerekes Mihály rk. 46 éves. Kone Mihály né Molnár Katalin rk. 55 éves.

Házasságok kötöttek. Linc K. Gyula ág. h. ev. Kuljacek Mária rk. Kálmán Gyula ref. Fekete Rozália Erzsébet rk.

Üzletáthelyezés!

teljesen ujonnan, a mai kor igényeinek felszerelve, a Népbank új palotájába (Arany János-utca 2. sz.), közvetlen a sarok mellé helyeztem át. Kérem továbbra is nagybeesű támogatásukat, — maradok tisztelettel:

Nagyobb szőlőt,

mely teljesen be van állítva, megvételre keresek. Cim a kiadóhivataltban.

Egy ujonnan berendezett főfogalmú fűszerkereskedés

— családi okok miatt — azonnal, olcsón eladó. Cim a kiadóhivataltban.

Kiadó

a vasútállomás melletti **Le star-féle kerti helyiség**, mely építkezési anyagok lerakására, vagy rakatári célokra igen alkalmas; — értekezni lehet ugyanott, Bethlen-város 69. szám alatt.

Eladó

épülettel, ajtó és ablakok.

Bállászög (Kadafalva) 75. számú tanya épületeinek 3 éves új cserépes tetőzete, ajtók és ablakok — egyenként vagy együtt — olcsón eladók; értekezhetni ugyanott a tulajdonos Kelemen Sandorral.

Grosz Kálmáné

élelmiszer üzletében kaphatók mindenféle felvágottak, sajtok és friss teavaj.

Szabadság tér 3. sz., Lutheránus egyház épület, az udvarban.

Fűszer-üzletben

egy segéd alkalmazást nyer azonnali belépéssel. — Egy tanulót felveszek fizetéssel. Kocsis Gyula.

2 tanonc

— fizetéssel — azonnal fölvetetik **Politzer Sándor** fűszerüzletében, — Halasi-nagy-utca.

Eladó szőlő.

Szolnok-hegyben, a várostól 5 percnire, 136 át szőlő és 150 negyszögöl jó vetés menses föld azonnal eladó; értekezni lehet Szalai Béla tulajdonossal, VI-ik tized, Kerekes-utca 142. szám alatt.

Eladó 3 asztal

kitűnő minőségű anyaszéna **Molnár József** városi kórházigondnoknál.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy **könyv- és papírkereskedésem**

Fekete (Schwartz) Soma

könyv- és papír-kereskedő.

Eladó Urréten

jutányos feltételek mellett, a város kaszáló-jával hűtőre, Baranyi László és Kéri Ferenc szomszédságában levő 16 hold jó minőségű szántóföld, jó gazdasági épületekkel, kúttal és a hozzá tartozókkal együtt; értekezni lehet a tulajdonos Csik László gazdálkodóval ugyanott.

Saját termésű jó boromat

kimerem literenként 36 krajcárért.

G. Tóth Mihály

I. tized, Nagyhalasi-utca 21. régi szám.

Eladó szőlőbirtok.

Özveggy Cserekyei Károlynénak Kisfái szőlőbirtoka, ugyanott földbirtok, valamint úrihegyi szőlőbirtoka is minden elfogadható ártért szabandkézből eladó. III. kerület 3. szám alatti házánál pedig 27 hektó tavalyi bor van szintén eladó.

Az alj almának

métermázsáját 4 koronaért

— bármily mennyiségben megveszek. — **Molitorisz Károly** Mária-utca 3.

Intelligens családnál két fiú vagy leány teljes ellátásra elfogadtatik. Zongora használat és a német nyelv is elsajátítható.

Bútorozott szoba azonnal kiadó

V. tized, Bercsényi-utca 14. régi alatt.

Kiadó

II., Külső Szabadság-út 23. I. nyári száraz borpince azonnal és egy 2 szobás udvarlakás mellekkelhelyiségekkel november 1-től; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Két idősebb segéd

és két fiatalabb segéd, két tanonc azonnal felvétetik

Vitéz Gusztáv

postó-, vászon- és divatárú nagykereskedésében.

Kiadó

II. tized, Hegy-utca 87. szám alatti 2 udvari szobából, konyhából és kamrából álló lakás november 1-ére.

Haszonbérbe kiadó

30 holdas ingatlan szőlővel együtt, kedvező feltételek mellett, hosszabb időre. Cim a kiadóhivataltban.

Jó kapás

keresetetik Tormássy Ferenc úgyvéd féle Szarkas 109. szám alatti szőlőbe; értekezni lehet hétköznapokon ugyanott, vasárnap V. tized Verbecei-utca 2 ik szám alatt, a törvényeségi palota mellett.

Kiadó lakás.

Jókai-utca 20—22. új szám alatt udvari lakás, egy szoba, konyha, kamra, pince, hozzá 2 nagy kocsiszín s két istálló november elsejére kiadó. Ezen helyiségek műhelynek is igen alkalmasak; értekezhetni Katona telepen özv. Darányi Ferencnével.

Mai naptól kezdve az

ugorkás üvegek literje 8 fillér és minden cikkben leszállított árak!

Réthey F. és Fia.

A pálinkafőzde

tulajdonosokat tisztelettel értesítjük, hogy akik kazánjaikat az új szeszadó törvény értelmében kibővíteni, illetőleg az előirt mértékhez alkalmazni akarják, forduljanak bizalommal

Szijjártó Testvérek

rézművesekhez

Kecskeméten, II. kerület, Mária körút 1. Leggyorsabb üzemű új berendezések és alakítások stb. elvállaltatnak. Gyors és pontos kiszolgálás!

Telefon: 192. Kovács-féle Telefon: 182.

Artézi szikvízgyárban

IX. tized, Zoldfa-utca 248. (új 2.) szám.] készül a legjobb

Borvíz vidékről hozott tiszta artézi vízből.

Megrendelésre hához szállítatik. A legkellemesebb üdítő ital!

Kiváló tisztelettel:

Király Gyula

Szabadság-út 1. szám.

Gépműhely megnyitás!

Készíték falkötő vasakat, kapcsokat és mindennemű épületmunkákat. Borsajtokat különbözőkéki emeltyűvel és szőlőpréseket. Elvállalok továbbá mélyfúrásokat és artézi kútkat fúrását 50 métertől 1000 méterig. Költségvetés díjmentesen.

Olcópénz kölcsönök

4½ kamat alapon folyósítatkok, — nagy kamatú adósságok kicseréltetnek, díjtalan felvilágosítással szolgál PAPP ZSIGMOND I. tized, Dob-utca 212 ik szám. Rezs J. úr fűszerüzletke közelében.